

**گروه بین‌الملل:** «چیزی بیش از یک وداع ملی بود». این اولین جمله خبرگزاری رویترز در توصیف مراسم تشییع و وداع با رهبر شهید انقلاب اسلامی بود؛ مراسمی که بر اساس گزارش این خبرگزاری، با سبیل عزاداران در تهران پیامی مهم و معنادار به آمریکا و رژیم صهیونی فرستاد؛ پیامی مبنی بر اینکه تلاش آنها برای تجزیه ایران شکست خورده است. به گزارش «وطن امروز»، از ابتدای هفته که مراسم‌های وداع و سپس تشییع حضرت امام شهید «سیدعلی خامنه‌ای» در تهران آغاز شد، تصاویر حضور گسترده مردم در خیابان‌های پایتخت و سپس قم، توجه رسانه‌ها و تحلیلگران بین‌المللی را به خود جلب کرد. بسیاری از ناظران غربی اذعان کردند ابعاد این حضور مردمی، فراتر از یک مراسم معمول سوگواری بوده و به رویدادی با پیام‌های سیاسی، اجتماعی و راهبردی تبدیل شده است. خبرگزاری رویترز در گزارشی درباره تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب، ارزیابی کرد برخلاف این تصور اولیه که ایران پس از جنگ ۴۰ روزه اخیر ممکن است با ضعف داخلی مواجه شده باشد، این کشور توانسته است تصویری از خود به نمایش بگذارد که آن را کشوری «سرسخت، متحد و مصمم برای شکل دادن به آینده» نشان می‌دهد. گزارش رویترز درباره نمایش قدرت ایران در جریان مراسم وداع و تشییع رهبر شهید به قلم «سامیه نخول» نوشته شده است. این روزنامه‌نگار حرفه‌ای و کهنه‌کار رویترز بیش از ۴۰ سال است از غرب آسیا گزارش تهیه می‌کند. وی کار خود را با گزارش جنگ داخلی لبنان در دهه ۱۹۸۰ آغاز کرد و سپس در جریان بحران‌های مختلف غرب آسیا از جمله جنگ عراق علیه ایران، جنگ خلیج فارس در سال‌های ۱۹۹۱–۱۹۹۰ و حمله به عراق به رهبری آمریکا در سال ۲۰۰۳ بوده است و حتی در حمله به عراق در سال ۲۰۰۳، بر اثر اصابت گلوله تانک بشدت زخمی و مجبور به جراحی مغز شد. بنابراین نخول شناخت عمیقی نسبت به تحولات ایران و منطقه بازناب زیادی در محافل غرب دارد. حالا نخول درباره ابعاد جهانی و استراتژیک تشییع رهبر شهید ایران در تهران و سپس قم و عراق نوشته است مقاومت و توانایی ایران برای بقا که در جریان تشییع رهبر عالی ایران خود را نشان داد، اکنون زیربنای استراتژی مذاکره ایران است و این مراسم تشییع، لحظه‌ای را در ایران به تصویر می‌کشد که تهران توانسته اهرم استقامت را به اهرم فشار تبدیل کند.

■ **تشییع رهبر شهید چگونه دست ایران را در مذاکرات بالاتر برد؟**

سامیه نخول، خبرنگار باتجربه رویترز در گزارش خود سراغ ابعاد نمایش قدرت ایران در جریان وداع و تشییع رهبر شهید رفته و معتقد است این نمایش منسجم قدرت در ایران در جریان برگزاری مراسم تشییع آیت‌الله خامنه‌ای، ابزار موثر و کارآمد ایران در مذاکرات جاری با واشنگتن خواهد بود. در گزارش رویترز به نقل از «آلن ایر»، دیپلمات سابق آمریکایی متخصص در امور ایران آمده است: «ایران کاملاً توانایی بازی در زمان در مذاکرات را داراست. این کشور می‌خواهد کنترل تنگه هرمز را در دست داشته باشد و برای نهادهای کردن این کنترل، مذاکراتی را برگزار می‌کند.» در گزارش رویترز همچنین درباره تثبیت و نمایش قدرت ایران همزمان با برگزاری مراسم تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب اسلامی به نقل از «آرون دیوید مایلر»، مذاکره‌کننده سابق آمریکا در امور غرب آسیا نوشته شده تشییع رهبر عالی ایران در حالی به صورت گسترده برگزار شده و می‌شود که کمپین نظامی واشنگتن نتوانسته اهرم ایران را از بین ببرد، چون تهران توانسته دیپلماسی آمریکا را با یک آتش‌بس ناقص مواجه کند و تهران تا زمانی که مطمئن نشود واقعیت خواهد پیرامون تنگه هرمز پذیرفته شده و پیشرفت معناداری در آزادسازی میلیاردها دلار از دارایی‌های مسدودشده‌اش در خارج از کشور حاصل نشده، دلیلی برای تعامل جدی در بر برنامه هسته‌ای خود ندارد. مایلر می‌گوید: «آنها با اطمینان می‌توان گفت ایرانی‌ها تا زمانی که نسبتاً مطمئن نشوند به همه اهداف جدید دست یافته‌اند، سراغ پرونده هسته‌ای نخواهند رفت. آنها می‌خواهند مطمئن شوند ترامپ و جهان می‌فهمند جهان به گشتی به ۲۸ فوریه و آغاز دوباره جنگ وجود ندارد.» ابتسام الکتبی، رئیس مرکز سیاست اسارات هم با اشاره به برگزاری تشییع رهبر شهید ایران همزمان با ادامه مذاکرات به رویترز گفت: واشنگتن ناخواسته باعث ارتقای هرمز از یک نقطه فشار به یک منبع پایدار اهرم فشار برای تهران شد. الکتبی افزود: «آنها(ایرانی‌ها) دارند آمریکایی‌ها را بازی می‌دهند و حالا که گنج هرمز را پیدا کرده‌اند، آن را رها نخواهند کرد.»

نگاره‌ای از مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

**گزارش «وطن امروز» از تحلیل صاحبنظران خارجی درباره تأثیرات حضور میلیونی مردم در مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب**

# زیرساخت نظم نوایرانی



سایر تحلیلگران هم گفته‌اند واشگتن احتمالاً مجبور خواهد شد بازگشایی تنگه هرمز را تحت شرایطی که عمدتاً توسط تهران دیکته می‌شود، بپذیرد. اشاره به مذاکرات تهران – واشنگتن در گزارش رویترز درباره تشییع میلیونی رهبر شهید به این دلیل صورت گرفته که خبرنگار رویترز معتقد است مراسم وداع و تشییع رهبر انقلاب توانسته موقعیت ایران پس از جنگ را یک موقعیت باثبات نشان دهد و این موقعیت باعث خواهد شد مذاکره‌کنندگان ایرانی با دست پر وارد مذاکرات شوند.

■ **اهرم جدید قدرت ایران**

نه فقط گزارش رویترز به نمایش ابعاد قدرت ایران همزمان با برگزاری مراسم وداع و تشییع امام شهید انقلاب اسلامی اشاره کرده، بلکه پروفیسور «رابرت پیپ» استاد علوم سیاسی دانشگاه شیکاگو آمریکا هم در اظهارنظری معنادار با انتشار عکسی از حضور میلیونی ایرانیان در مراسم تشییع رهبر شهید نوشت: معادلات جنگ ایران در حال تغییر است. استاد مطرح علوم سیاسی در واکنش به تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب نوشت: «بزرگ‌ترین تحول تنگه هرمز نیست، بلکه دریای عظیم جمعیتی است که برای مراسم تشییع و خاکسپاری رهبر عالی ایران به خیابان‌ها آمده‌اند. این تحول، اهرم چانه‌زنی تهران را به‌طور بنیادین تغییر می‌دهد و همزمان، ریسک‌های اقتصاد جهانی را برای همه ما بشدت افزایش می‌دهد.» روزنامه گاردین نیز در گزارش خود درباره تشییع رهبر شهید انقلاب به تأثیر این مراسم بزرگ و گسترده بر ابعاد قدرت ایران پرداخت و نوشت: ایران اکنون تلاش دارد «بقای خود در جنگ» را به «قدرت سیاسی» تبدیل کند و تشییع میلیونی، آغاز این روایت جدید است. از نگاه روزنامه انگلیسی، تهران می‌خواهد نشان دهد پس از جنگ نه‌تنها حذف نشده، بلکه وارد مرحله‌ای جدید از نقش آفرینی منطقه‌ای شده است.

■ **خشم مقامات آمریکا از تشییع میلیونی**

نکته جالب توجه آن است که برگزاری مراسم تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب با خشم تندروها و افراطی‌های آمریکایی مواجه شده، تا آنجا که مایک پمپئو، وزیر اسبق خارجه و چهره نزدیک به ترامپ در گفت‌وگو با فاکس‌نیوز گفت همزمانی روز تشییع در تهران با دویست‌وپنجاهمین سالگرد استقلال آمریکا یک پیام معنادار برای واشنگتن دارد. بر اساس گزارش فاکس‌نیوز، پمپئو درباره مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب مدعی شد حکومت ایران به عمد آغاز مراسم تشییع را با چهارم ژوئیه (روز استقلال آمریکا) همزمان کرد. به گفته وی، این انتخاب با هدف ارسال یک پیام سیاسی انجام شده و مقامات ایران خواسته‌اند با ایجاد این همزمانی «نفرت خود از هر آنچه آمریکا نماینده آن است» را به نمایش بگذارند. پمپئو سپس این موضوع را با سخنرانی دونالد ترامپ در مراسم روز استقلال آمریکا مرتبط کرد و گفت: در حالی که آمریکایی‌ها دویست‌وپنجاهمین سالگرد استقلال خود را جشن می‌گرفتند، در تهران شعارهای ضدآمریکایی سر داده می‌شد، رئیس پیشین سازمان سیا همچنین گفت مراسم

تشییع نشان داد مقامات جمهوری اسلامی همچنان آمریکا را «دشمن اصلی» خود می‌دانند.

■ **ایرانی‌ها تشنه انتقام از ترامپ**

موضوع مهم دیگر درباره تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب که در خارج از مرزهای ایران بسیار مورد توجه قرار گرفته، شعارهایی است که مشایعت‌کنندگان رهبر شهید برای انتقام از ترامپ و نتانیاهو به عنوان سران آمریکا و رژیم صهیونیستی سر دادند. خبرنگاری آمریکایی آسوشیتدپرس تاکنون چندین گزارش از مراسم وداع و تشییع میلیونی رهبر حکیم انقلاب اسلامی منتشر کرده و در تازه‌ترین گزارش خود که دیروز – سه‌شنبه – منتشر کرد، به خواسته‌ها و شعارهای عزاداران در مراسم تشییع ایشان پرداخت و حضور میلیونی مردم در تشییع رهبر شهید انقلاب را سبب سوگواران سیاه‌پوشی توصیف کرد که خواهان کشتن ترامپ و نتانیاهو هستند. این خبرنگاری آمریکایی درباره حضور میلیونی مردم در مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب نوشت: «عزاداران سیاه‌پوش به سمت پایتخت ایران سرازیر شدند و جمعیت زیادی خواستار قتل تراسب، رئیس‌جمهور آمریکا بودند.» رسانه آمریکایی توضیح داد: «تصاویر هلیکوپتر، جمعیت عظیمی را نشان می‌داد که از میدان آزادی تهران تا کیلومترها در امتداد خیابانی چند پانده، امتداد داشتند. به نظر می‌رسد جمعیت حاضر در این تشییع، از جمعیت حاضر در تشییع ژنرال قاسم سلیمانی در سال ۲۰۲۰، بیشتر بود.»

آسوشیتدپرس بر این جمله از عزاداران تأکید کرد: «امروز که برای مراسم تشییع رهبران اینجا هستیم، روز بسیاری سختی است. ما اینجا نیستیم که با او خداحافظی کنیم، ما اینجا هستیم تا انتقام بگیریم و انتقام هم خواهیم گرفت.» این خبرنگاری همچنین درباره «تبرک جستن» از پیکر رهبر شهید نوشت: «عزاداران برای لمس کامیون دست دراز و برخی وسایل خود را پرتاب می‌کردند تا به تابوت تماس داده شود؛ یک رسم رایج در ایران که به‌عنوان تبرک تلقی می‌شود.»

بر اساس گزارش آسوشیتدپرس، همزمان با ادامه مراسم تشییع رهبر عالی ایران، درخواست‌های عزاداران برای انتقام از متجاوزان به‌طور فزاینده‌ای افزایش یافته است و سوگواران در پلاکاردهایی که حمل می‌کنند، خواستار کشتن ترامپ و نتانیاهو شده‌اند و همچنین یک آدمک ترامپ در این مراسم به دار آویخته شد. درخواست ایرانی‌ها برای انتقام از ترامپ در گزارش شبکه تلویزیونی آمریکایی سی‌ان‌ان نیز مورد اشاره و توجه قرار گرفت. این شبکه در گزارش خود اعلام کرد میلیون‌ها نفر با چشمانی اشک‌آلود و مشت‌هایی که ریتم‌وار بر سینه فرود می‌آمد، پیکر آیت‌الله علی خامنه‌ای را در میان شعار «انتقام» بدرقه کردند. سی‌ان‌ان با استناد به تصاویر پخش شده از مراسم تشییع رهبر شهید نوشت جمعیت یکمدا فریاد می‌زدند: «حرف ما یکی است؛ انتقام! انتقام!»

■ **پیام معنادار روز تشییع**

برخی رسانه‌های غرب نیز پیام تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب را بسیار معنادار عنوان کردند. از جمله سردبیر بین‌الملل اسکای‌نیوز که برای پوشش مراسم

**گزارش «وطن امروز» از تحلیل صاحبنظران خارجی درباره تأثیرات حضور میلیونی مردم در مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب**

# زیرساخت نظم نوایرانی



بدرقه پیکر مطهر رهبر معظم انقلاب اسلامی به تهران آمده است، مراسم میلیونی را یک تشییع «خارق‌العاده» توصیف کرد. وی در این باره گفت: ایرانی‌ها در مراسمی به طول ۲۰ کیلومتر برای تشییع آیت‌الله خامنه‌ای شرکت کردند. اسکای‌نیوز با انتشار تصاویر هوایی از سیل جمعیت در تهران نوشت: «در طول روز تصاویر زیادی از تهران مخابره شده است که دریای عزاداران را در حال دنبال کردن مراسم تشییع در سراسر شهر نشان می‌دهد.» سردبیر اسکای‌نیوز این مراسم را «نمایش بزرگی از همدردی» با رهبر شهید انقلاب دانست. رسانه انگلیسی افزود آمریکا و اسرائیل امیدوار بودند تجاوز نظامی، حکومت ایران را سرنگون کند اما «اکنون مقامات و دولت بازمانده می‌گویند این مراسم پیام مخالفت ارسال می‌کند». به نوشته اسکای‌نیوز: «این نشان می‌دهد جنگ بی‌فایده بوده و تشرور رهبر عالی ایران در واقع نتیجه مکتوس داشته است. این مراسم حمایت عمومی از حکومت در ایران را تقویت کرد.»

■ **ایران متفاوت از گذشته**

در عین حال برخی تحلیلگران غربی معتقدند آنچه بیش از هر عامل دیگری نگاه‌ها به ایران پس از برگزاری تشییع میلیونی رهبر عالی ایران را تغییر خواهد داد، ابعاد بی‌سابقه حضور مردم در این مراسم است. در همین چارچوب، خبرگزاری رویترز در گزارش دیگری از تشییع رهبر شهید انقلاب در ایران، اعلام کرد: تهران می‌تواند از این سرمایه بزرگ اجتماعی برای تثبیت جایگاه خود در معادلات آینده منطقه بهره بگیرد و مسیر شکل‌گیری «نظم منطقه‌ای» مورد نظر خود را هموار سازد. خبرگزاری داون پاکستان نیز در گزارشی از تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی و تأثیرات این مراسم در تثبیت قدرت ایران پس از جنگ نوشت: قدرت در خاورمیانه تنها با توان نظامی یا اقتصادی ستبند نمی‌شود، بلکه توان حفظ انسجام داخلی، مدیریت بحران و نمایش حمایت اجتماعی نیز از عناصر مهم قدرت ملی است و مراسم تشییع میلیونی رهبر عالی ایران این مؤلفه‌ها را دوباره در مرکز توجه قرار داد و نشان داد چگونه ایران با حفظ انسجام داخلی خود پس از جنگ توانسته بار دیگر موقعیت تثبیت‌شده خود را به نمایش گذارد. در عین حال نمونه‌های متعددی در تاریخ کشورها می‌توان مثال زد که در آنها برگزاری مراسم‌های تشییع رهبران بزرگ سیاسی به تقویت انسجام داخلی و افزایش قدرت در سطح بین‌المللی منجر شده است. به عنوان نمونه پس از ترور مهاتما گاندی، یکی از بزرگ‌ترین مراسم‌های تشییع تاریخ هند برگزار شد و میلیون‌ها نفر برای وداع با او به خیابان‌ها آمدند. برگزاری مراسم تشییع گاندی در شرایطی بود که هند تازه استقلال یافته و با بحران‌های متعددی مواجه بود اما بسیاری از کارشناسان معتقدند تشییع میلیونی گاندی به نماندی از وحدت ملی و ضرورت حفظ انسجام این کشور تبدیل شد و اکنون نیز بسیاری از کارشناسان و تحلیلگران معتقدند ایران پس از تشییع میلیونی رهبر عالی خود بسیار متفاوت و قدرتمندتر از گذشته خواهد بود.

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

چهارشنبه ۱۷ تیر ۱۴۰۵

وطن امروز | شماره ۴۶۵۴

## جهان

### اخبار

**تعطیل رسمی امروز عراق به دستور**

**نخست‌وزیر**

علی الزیدی، نخست‌وزیر عراق دستور داد این کشور امروز – چهارشنبه –همزمان با مراسم تشییع پیکر پاک رهبر شهید انقلاب اسلامی، رسماً تعطیل شود. قرار است امروز مراسم تشییع پیکر رهبر شهید در شهرهای نجف و کربلا برگزار شود. پیش‌تر نیز احمد الفتاوی، سخنگوی رسمی استاندار نجف اشرف اعلام کرده بود استان نجف از زمان اعلام زمان تشییع پیکر رهبر شهید ایران با نهادهای امنیتی، خدماتی و اجتماعی و هیات موکب‌های حسینی نشست‌های مستمری برگزار کرده است.

■ ■ ■

استاندار کربلا:

**عراق آماده برگزاری مراسم وداع**

**با رهبر شهیداست**

استاندار کربلای معلی از آمادگی عراق برای برگزاری آیین باشکوه وداع و تشییع پیکر مطهر حضرت آیت‌الله‌عظمی خامنه‌ای (ره) رهبر شهید انقلاب اسلامی خبر داد و اظهار کرد تمهیدات و طرح‌های خدمات‌رسانی و امنیتی لازم تکمیل شده است. «صیف‌جاسم الخطابی» به شبکه خبری المهد گفت: به طور قطع برگزاری آیین وداع و تشییع پیکر مطهر حضرت امام خامنه‌ای رویدادی بسیار بزرگ است و دولت و ملت عراق اهمیت زیادی برای آن قائل است. وی ادامه داد: ما برای این مراسم، یک طرح خدمات‌رسانی و یک طرح امنیتی آماده کرده‌ایم. سوگواران و هیات‌های عزادار روز چهارشنبه وارد کربلای معلی می‌شوند و همه طرح‌های خدمات‌رسانی و امنیتی و مسیر تشییع و هماهنگی با عتبات مقدسه به طور کامل آماده و مهیاست.

■ ■ ■

انصارالله:

**تشییع پیکر رهبر شهید**

**روایات غرب را خنثی کرد**

مشاور شورای عالی سیاسی انصارالله یمن با اشاره به حضور گسترده مردم در مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی حضرت آیت‌الله‌عظمی خامنه‌ای، تأکید کرد این رویداد تاریخی روایت‌های رسانه‌های غرب درباره ایران را خنثی کرد و نشان داد جامعه ایران در برابر تهدیدهای خارجی از انسجام و همبستگی بالایی برخوردار است. «محمد طاهر اعم» در گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی المسیره یمن، حضور گسترده مردم در مراسم تشییع رهبر شهیدانقلاب‌اسلامی‌را حامل پیام‌های مهم سیاسی و اجتماعی دانست و تأکید کرد این رویداد، روایت‌های رسانه‌های غرب درباره مردم ایران را بی‌اثر کرد. وی با اشاره به حضور تاریخی مردم در تهران و قم گفت: این مشارکت، بیانگر پیوند عمیق مردم با جمهوری اسلامی و حمایت آنان از سیاست‌ها و رویکردهای کلان ایران و پاسداری عملی به روایت‌هایی است که طی سال‌های گذشته از سوی رسانه‌های غرب مطرح شده بود. اعم همچنین افزود: جامعه ایران اگرچه ممکن است در برخی مسائل داخلی دارای دیدگاه‌های متفاوت سیاسی و اجتماعی باشد اما هنگام مواجهه با تهدیدهای خارجی، اختلاف‌نظرها جای خود را به همبستگی ملی می‌دهد و اقشار مختلف برای دفاع از حاکمیت، استقلال و منافع کشور متحد می‌شوند.

■ ■ ■

معارف:

**ارتش اسرائیل در حال فروپاشی است**

آوی اشکنازی، خبرنگار نظامی روزنامه صهیونی معاریو، طی مقاله‌ای به چالش‌های ارتش رژیم و فشار سیاستمداران بر آن پرداخت و عنوان کرد هزینه تصمیمات سیاسی بروش نظامیان‌خسته در میدان نبرد سنگینی کند. بیش از ۳سال است ارتش اسرائیل در چند جبهه درگیر جنگ است و همزمان با چالش‌های متعددی دست و پنجه نرم می‌کند. روزنامه معاریو در مقاله خود، بعد از بررسی چالش‌های مرسوم ارتش صهیونی نوشت: رئیس ستاد ارتش از سوی سیاستمداران نیز تحت فشار است و اگر این روند متوقف نشود، وضعیت روزبه‌روز وخیم‌تر خواهد شد و فروپاشی آن محتمل است.

**کاهش حمایت آمریکایی‌ها**

**از صهیونیست‌ها**

نتایج تازه‌ترین نظرسنجی مشترک خبرگزاری آسوشیتدپرس (AP) و مرکز افکار‌سنجی NORC نشان می‌دهد حمایت افکار عمومی آمریکا از رژیم صهیونی، پس از دهه‌ها اجماع میان ۲ حزب، به شکل چشمگیری کاهش یافته و اختلاف‌نظرها درباره این موضوع بویژه در میان دموکرات‌ها و نسل جوان افزایش یافته است. این نظرسنجی که با مشارکت ۳ هزار و ۴۰ شهروند آمریکایی انجام شد، نشان می‌دهد یک‌سوم بزرگسالان آمریکایی بر این باورند که تل‌آویو در جریان جنگ غزه علیه فلسطینیان مرتکب «هتل کشی» شده است. این دیدگاه در میان دموکرات‌ها پررنگ‌تر است. بر اساس این نظرسنجی، تغییر نگرش نسبت به رژیم صهیونیستی از زمان عملیات ۷ اکتبر ۲۰۲۳/ ۱۵ مهر ۱۴۰۲ و آغاز جنگ غزه شتاب گرفته است. یافته‌های این نظرسنجی همچنین نشان می‌دهد اکثر آمریکایی‌ها اقدامات کنونی تل‌آویو را غیرموجه ارزیابی می‌کنند.

■ ■ ■

**از ناتو نامید شده‌ام**

رئیس‌جمهور آمریکا طی سخنانی در ترکیه با انتقاد از کشورهای اروپایی عضو ناتو گفت: من از ناتو عمیقاً ناامید شده‌ام و تنها به این دلیل در اجلاس فعلی ناتو شرکت کردم که در ترکیه برگزار می‌شود. دونالد ترامپ در ادامه افزود: ما درباره فروش ۵ فروند جنگنده اف ۳۵ درخواستی از سوی ترکیه دریافت کردیم. من هیچ‌گونه نگرانی‌ای بابت دستیابی ترکیه به جنگنده‌های اف ۳۵ ندارم. روابطمان با این کشور بسیار خوب است. ترکیه متحدی فوق‌العاده برای ما است. ترکیه هوپایم‌های آمریکایی خریداری کرده و متعهدم ما موظف به نگهداری از موتورهای آنها هستیم.»

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی در تهران